

27/10/2019

Άνοιξε τις πύλες της η Ε΄ Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Κύπρου](#)



Τελέστηκαν σε πανηγυρικό κλίμα, σήμερα Κυριακή, 27 Οκτωβρίου 2019, παραμονή της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου, τα εγκαίνια της «5ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Κύπρου» που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολις Κωνσταντίας και Αμμοχώστου ανά διετία στο Παραλίμνι.

Η φετινή Έκθεση έχει ως θέμα «Βιβλίο και Ψηφιακή Τεχνολογία». Θέμα ιδιαίτερο και φλέγον, αφού τίθεται ο προβληματισμός: εάν υπάρχει αρνητική επίδραση στο βιβλίο από τη Ψηφιακή Τεχνολογία, εάν μπορούν να συμβαδίσουν, εάν γίνεται σωστή χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας, γιατί δεν μπορεί κανείς να αρνηθεί ότι, η Ψηφιακή Τεχνολογία έχει εισέλθει πλέον για τα καλά στη ζωή μας.



Η Έκθεση τελεί υπό την αιγίδα των δύο κορυφαίων θεσμών της πατρίδας μας, της Αυτού Μακαριότητος του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. κ. Χρυσόστομου και της Αυτού Εξοχότητος του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη. Τον Μακαριώτατο εκπροσώπησε ο αιδεσιμολογιώτατος Πρωτ. Κυπριανός Κουντούρης, Διευθυντής της Θεολογικής Σχολής Εκκλησίας Κύπρου και τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας ο Έντιμος Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου και Προϊστάμενος Διοίκησης Προεδρίας της Δημοκρατίας κ. Θεοδόσης Τσιόλας.

Των εγκαινίων προηγήθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό ναό του Αγίου Γεωργίου, προϊσταμένου του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασιλείου.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Πανιερώτατος σε ομιλία του αναφέρθηκε στη σημασία και σπουδαιότητα του θεσμού της «5ης Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου Κύπρου», χαρακτηρίζοντας την ως ένα πνευματικό και πολιτιστικό γεγονός που ενισχύει τις διάφορες ακαδημαϊκές και άλλες δραστηριότητες στην επαρχία μας, μεταξύ των οποίων ο θεσμός του Σαλαμίνιου Ελεύθερου Πανεπιστημίου Αμμοχώστου και η ανά διετία οργάνωση των Διεθνών Επιστημονικών Συνεδρίων Κυπριακής Αγιολογίας. Έκανε λόγο επίσης σε έργα που πραγματοποιούνται την παρούσα χρονική περίοδο στην μητροπολιτική μας περιφέρεια. Τέλος ευχαρίστησε στο πρόσωπο των παρισταμένων εκπροσώπων τον Εξοχότατο Πρόεδρο και τον Μακαριώτατο, οι οποίοι θέτουν υπό την αιγίδα της την όλη διοργάνωση καθώς επίσης και όλους όσους βοήθησαν και συνέβαλαν στον να γίνει η Έκθεση πραγματικότητα. (πατήστε για την ομιλία του Πανιερωτάτου).



Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσόστομου, τον οποίο ανέγνωσε ο εκπρόσωπός του, αιδ/τος Πρωτ. Κυπριανός Κουντούρης. Ο Μακαριώτατος συνεχάρη τον Μητροπολίτη Κωνσταντίας για το αξιόλογο ποιμαντικό και κοινωνικό του έργο και τις πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει. Το γενικό θέμα της έκθεσης ανέφερε, ακουμπά ένα επίκαιρο και πολυσυζητημένο θέμα στο οποίο μπορεί οι μεν παλαιότεροι και κάπως ρομαντικοί να δυσκολεύονται να αντιληφθούν, όμως αν κοιτάξουμε γύρω μας η σημερινή κοινωνία, μικροί και μεγάλοι δεν κρατούν βιβλία και να μελετούν αλλά έχουν χέρια ηλεκτρονικές συσκευές. Ο Κύπρου Χρυσόστομος με την ειλικρίνεια και την ευθύτητα που τον διακρίνει, δεν παρέλειψε ν' αναφερθεί και στο εθνικό θέμα τονίζοντας το χρέος όλων να συνεχίσουμε την αγωνιστική μας συστράτευση ενάντια στον Τούρκο εισβολέα με αμετάθετο στόχο την απελευθέρωση και την επιστροφή στην Αμμόχωστο και στα άλλα κατεχόμενα μέρη μας. (πατήστε για τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου).



Εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, απηύθηνε χαιρετισμό ο Έντιμος Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Θεοδόσης Τσιόλας, ο οποίος εξέφρασε τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήρια της πολιτείας και του ιδίου του Προέδρου για αυτό το σπουδαίο γεγονός. Τόνισε τη σπουδαιότητα της μεγάλης αυτής διοργάνωσης καθώς το βιβλίο αποτελεί ένα από τους σπουδαιότερους παράγοντες που βοήθησαν στην εξέλιξη της ανθρωπότητας, αποτελεί το μέσο για τη διάδοση κοινωνικών και φιλοσοφικών ιδεών, μορφώνει, συγκινεί και ενθουσιάζει τον αναγνώστη. Προτρέποντας τους νέους ν' αγαπήσουν τη γνώση και να μελετήσουν το καλό βιβλίο, θέτουμε ουσιαστικά τα θεμέλια για την αγωγή μιας καλλιεργημένης κοινωνίας. (πατήστε για τον χαιρετισμό του Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου)

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυναν επίσης και οι έντιμοι δήμαρχοι Αμμοχώστου κ. Σίμος Ιωάννου και Παραλιμνίου κ. Θεόδωρος Πυρίλλης δι' εκπροσώπων τους.

Στο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Αμμοχώστου τον οποίο ανέγνωσε η δημοτική σύμβουλος του Δήμου Αμμοχώστου κα Τούλα Ιακώβου, ο κ. Ιωάννου τόνισε το πως η τεχνολογία επηρέασε και τις συνήθειες του ανθρώπου στην ανάγνωση στη ψυχαγωγία, τη μελέτη, στην αναζήτηση δεδομένων αλλά και τη διάδοση της γνώσης γενικότερα. Αυτή η δυνατότητα αποτελεί σήμερα σημαντικό εργαλείο και για τους νέους μας, που δεν είχαν το προνόμιο να γεννηθούν και να ζήσουν στις κατεχόμενες μας πόλεις και χωριά, μέσα από τα βιβλία αλλά και την ψηφιακή

τεχνολογία καλούνται να γνωρίσουν τους τόπους που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν οι πρόγονοι τους. (πατήστε για τον χαιρετισμό του Δημάρχου Αμμοχώστου).



Ο Δήμαρχος Παραλιμνίου κ. Θεόδωρος Πυρίλλης, στο δικό του χαιρετισμό τον οποίο ανέγνωσε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Αντρέας Λοΐζου, έκανε λόγο για την παρουσία του βιβλίου στη ζωή μας ως κοινωνική κατασκευή που παραμένει σταθερή αξία για φιλιαναγνωσία, επιμόρφωση, ενημέρωση, ψυχαγωγία και απόλαυση. Είναι σημαντικό να εστιάζουμε στην προστιθέμενη αξία της εμπλοκής ενός αναγνώστη ή ενός χρήστη σ' ένα e-book βλέποντας το ως μια ποιοτική και εμπλουτισμένη εξέλιξη του εντύπου βιβλίου σε επίπεδο αισθητικής και μαθησιακής εμπειρίας με δεδομένη τη δημοκρατική δυνατότητα επιλογής ανάμεσα στις δύο μορφές. (πατήστε για τον χαιρετισμό του Δημάρχου Παραλιμνίου).

Μετά τη Θεία Λειτουργία κλήρος και λαός πορεύθηκαν στο χώρο της Έκθεσης για τα εγκαίνια της. Στη Θεία Λειτουργία και στα Εγκαίνια, παρέστησαν μεταξύ άλλων μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, οι βουλευτές Γιώργος Κάρουλλας και Κυριάκος Χατζηγιάννης, ο πρώην Υπουργός κ. Τάκης Πελεκάνος, ο αντισυνταγματάρχης κ. Ζένιος εκ μέρους του Στρατού και ο Βοηθός Αστυνομικός Διευθυντής κ. Πάρης Παρασκευά εκ μέρους της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου, θρονικοί Επίτροποι, ο Επαρχιακός Επιθεωρητής Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης Λάρνακας-Αμμοχώστου κ. Μιχάλης Λοϊζίδης κ.α

Η «Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου» αποτελεί πλέον θεσμό, είναι μια πρωτοβουλία

του Πανιερώτατου Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου και αποτελεί ένα μεγάλο πολιτιστικό και πνευματικό γεγονός για την ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου, αλλά και για ολόκληρη την Κύπρο.

Η «1η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου» διοργανώθηκε με επιτυχία το 2010 και την επισκέφθηκαν μαθητές, εκπαιδευτικοί, επιστήμονες και φίλοι του βιβλίου. Από τότε αποφασίστηκε η καθιέρωση του θεσμού της Έκθεσης και έτσι ανά διετία διοργανώνεται από την Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας. Η «2η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου» έλαβε χώρα στα τέλη Οκτωβρίου με αρχές Νοεμβρίου του 2012 και είχε ως θέμα «Ορθοδοξία και Ενωμένη Ευρώπη». Η έκθεση αυτή παρουσίασε επίσης μεγάλη επιτυχία και πλήθος κοινού την επισκέφθηκε, ενώ παράλληλα πραγματοποιήθηκαν ποικίλες πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και πνευματικές εκδηλώσεις. Η «3η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου» πραγματοποιήθηκε στις αρχές Νοεμβρίου του 2014 και είχε ως θέμα «40 χρόνια κατοχής. Δεν ξεχνώ» το οποίο δόθηκε με αφορμή το θλιβερό γεγονός της συμπλήρωσης των 40 χρόνων από την τουρκική εισβολή. Η «4η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου» τον Οκτώβριο του 2014 είχε τίτλο: «Πολιτισμός της Ειρήνης» θέμα διαχρονικά επίκαιρο, το οποίο δόθηκε με αφορμή την κατάσταση που επικρατεί γενικά στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και στην πατρίδα μας.

Την ανάλογη επιτυχία που παρουσίασαν οι προηγούμενες εκθέσεις αναμένεται πως θα έχει και η «5η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Κύπρου». Η Έκθεση αυτή πραγματοποιείται από την Κυριακή, 27 Οκτωβρίου μέχρι την Κυριακή, 3 Νοεμβρίου 2019. Οι ώρες λειτουργίας της Έκθεσης είναι: Σήμερα Κυριακή μέχρι τις 1:00 μ.μ. και από τις 4:00 μ.μ. μέχρι τις 7:00 μ.μ. Αύριο Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου από τις 4:00 μ.μ. μέχρι τις 8:00 μ.μ, από την Τρίτη έως και Παρασκευή από τις 8:00 π.μ. μέχρι και τις 1:00 μ.μ. και από τις 4:00 μ.μ. μέχρι τις 8:00 μ.μ. Τα Σαββατοκυριακά η Έκθεση θα λειτουργεί από τις 9:00 π.μ. μέχρι τις 1:00 μ.μ. και από τις 4:00 μ.μ. μέχρι τις 7:00 μ.μ. Όλες οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιούνται στον χώρο της Έκθεσης, στην πλατεία της Μητροπόλεως. Παράλληλα θα διοργανώνονται καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, παρουσιάσεις βιβλίων, ψηφιακών μέσων και διαλέξεις - προβολές.

Στην Έκθεση λαμβάνουν μέρος εκδοτικοί οίκοι από την Κύπρο και το εξωτερικό ως επίσης και η εταιρεία ψηφιακών μέσων MP Ventus. Μετά από πρόγραμμα που καταρτίστηκε σε συνεργασία με τους Επιθεωρητές Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης και τις διευθύνσεις των σχολείων, μαθητές από την επαρχία

έχουν την
ή ταινίας





